

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年7月

13

星期二

辛丑年六月初四

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7769期

《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》印发

保证党和国家各项事业始终沿着正确方向前进

据新华社北京7月12日电 在中国共产党成立100周年之际,中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。《意见》包括总体要求、把思想政治工作作为治党治国的重要方式、深入开展思想政治教育、提升基层思想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新发展、构建共同推进思想政治工作的新格局六个部分。

《意见》指出,要把思想政治工作作为治党治国的首要方式。强化党委(党组)主体责任,各级党委(党组)要切实负起政治责任和领导责任,建立健全思想政治工作责任制,制定思想政治工作责任清单,明确落实措施和推进步骤。党的基层组织要认真贯彻落实党章党规要求,做好党员和群众的思想教育工作。坚持党要管党、全面从严治党,以党的政治建设为统领,坚持思想建党和制度治党相统一,把思想政治工作落实到党的各项建设之中。加强党对国家和社会的全面领导,善于运用思想政治工作优势和体制制度优势,推动经济社会发展、管理社会事务、服务人民群众,保证党和国家各项事业始终沿着正确方向前进。

工报时评



福建长汀博物馆,一盏只剩下金属骨架的马灯静静地陈列在玻璃柜中;它的主人,正是党的创始人之一、中共一大代表何叔衡同志。在全国各地的革命历史纪念馆、博物馆里,有一类革命文物很常见——形态各异的灯。一件件普通的照明灯具,成为中国共产党人孜孜追求真理的见证。穿过历史的云烟,我们仿佛看到革命前辈在灯下苦读马列著作的身影,感受到真理的巨大能量和无穷魅力。

对真理的追求,对学习的坚持,彰显着一种高尚的精神。在井冈山等地,毛泽东同志在普通的桐油灯下写作《中国的红色政权为什么能够存在?》《星星之火,可以燎原》等名篇;在延安的“干部学习节”上,朱德同志被公认为“模范学生”;在战斗前线,邓小平同志专门叮嘱刘伯承同志准备一盏煤油灯,正是在这盏油灯下,刘伯承同志翻译了大量俄文军事理论著作。以真理的精神追求真理,让党和革命军队领导人不畏艰苦卓绝的环境,借着微弱的灯光长时间学习和工作,成为外国记者眼中“头脑敏锐、思想深刻和具有世界眼光的人”。

让真理光芒照亮前行之路

灯虽微弱,光却灿烂。追寻真理、学习理论,不只是体现在领导人身上,也成为当时普通党员和官兵的自觉行动。在抗战时期的延安,“吃小米饭,攻理论山”是一道亮丽的风景。当时有个说法,青年学生到延安学会了“两法”,即辩证法和战法。许多人通过马克思主义理论学习,再加上革命斗争的实践锻炼,祛除了思想的杂质,在政治上日益成熟起来。毛泽东同志曾风趣地说:你们是过着石器时代的生活,学习当代最先进的科学——马克思列宁主义。

回溯历史,我们党之所以坚强有力,一是靠理想信念,二是靠铁的纪律。坚定理想信念、锻造铁的纪律,依赖于对理论的不断学习和融会贯通。彭德怀同志说:“在读了《共产党宣言》以后,我不再悲观,开始怀着社会是可以改造的新信念而工作。”中国共产党人的初心使命,建立在马克思主义科学理论之上;中国共产党人的精神品格和奋斗精神,源于马克思主义科学理论的滋养和熏陶。今天,我们赓续红色基因,走好新时代的长征路,就要从百年党史中感悟思想伟力,通过党史学习教育体悟信仰的味道,传承好真理的火炬,让真理的光芒照亮前行之路。

思想就是力量。党的十八大以来,党和国家事业之所以取得历史性成就、发生历史性变革,全面开创各项事业新局面,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。正是在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们党团结带领全国各族人民铸就了新时代的新辉煌。学史明理,思想先行。作为新时代的中国共产党人,关键就是要更好坚守信仰、追求真理、坚定信念,把学懂弄通做实党的创新理论作为一种自觉、一种习惯。

“传薪仰一灯”。党史中有信仰之根、精神之魂,也有烛照未来的光亮、辨明方向的指针。学习党的历史是为了更好走向未来。站在理论的高峰,始终做“真理的追求者”,努力成为“行动的马克思主义者”,我们就能充满奋进力量,无往而不胜。(向贤彪)

《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》公布

未来5年社保收入分配等将迎来六大变化

人力资源和社会保障部近日在网站公布了《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》。规划对完善社保制度,深化企事业单位收入分配制度改革等作出了全方位部署,有不少政策性突破,社保、养老金、工资收入等方面未来5年将发生一系列变化。

【变化一】社保:待遇水平将稳步提高

社保待遇连着老百姓的救命钱、养老钱。规划将“社会保障待遇水平稳步提高”定为“十四五”时期主要目标之一。

规划明确,推进社会保险待遇水平与经济社会发展的联动调整,综合考虑物价变动、职工平均工资增长、基金承受能力以及财力状况等因素,完善职工基本养老保险、

工伤保险待遇水平调整机制,完善失业保险保障标准与物价上涨挂钩联动机制。

人社部数据显示,从2012年至2020年,企业职工月人均养老金由1686元增长到2900元左右,全国月平均失业保险金水平由686元提高到1506元。今年职工基本养老保险实现“17连涨”,上涨待遇近期发放到位,按照规划要求未来有望继续上涨。

此次规划还提出,全面落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,逐步提高城乡居民基础养老金标准,提高企业年金覆盖率,推动个人养老金发展。

一系列新举措,都将持续提升社保的

“含金量”,让民生保障的底线兜得更牢。

【变化二】收入分配:“提低扩中”缩小差距

围绕“十四五”期间更加积极有为地促进共同富裕这一要求,规划分类别、分情况作出一揽子政策安排。

例如,以非公有制企业为重点,提高工资集体协商的实效性,着力增加一线劳动者劳动报酬;强化对不同行业、不同群体工资分配的事前指导,探索发布体现不同行业、不同群体特征的薪酬分配指引。

事业单位逐步实现绩效工资总量正常调整,实行高层次人才绩效工资总量单列,探索主要领导干部收入分配激励约束机制,深化公立医院薪酬制度改革,推进高校、科研

院所薪酬制度改革,完善消防员工资福利政策。

国有企业普遍实行全员绩效管理,建立具有市场竞争优势的核心关键人才薪酬制度,推动分配向作出突出贡献人才和一线关键岗位倾斜等等。

规划还部署,以高校和职业院校毕业生、技能型劳动者、小微创业者、农民工等为重点,不断提高中等收入群体比重。

专家表示,这些安排体现了一个总趋势,即未来几年政府将加强对企事业单位工资收入分配的调控和指导,并通过“提低扩中”缩小收入差距,让更多普通人的“钱袋子”鼓起来。(下转第二版)

中国共产党历史展览馆将面向社会公众开放

新华社北京7月12日电 为发挥“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览的教育作用,引导广大干部群众从党的奋斗历史中汲取前进力量,自6月19日起,中国共产党历史展览馆以专场参观和组织观众参观的方式,组织全国人大代表、全国政协委员、老同志代表、各民主党派和无党派人士代表、先进典型代表、全国少数民族代表、党政机关干部

代表、企事业单位员工代表、高校学生代表、驻京部队官兵代表、在京各国驻华使节和国际组织代表等各界人士参观。截至目前,参观人数已超过6万人。

据悉,中国共产党历史展览馆在继续开展组织观众参观的同时,将从7月15日起正式面向社会公众开放。根据常态化疫情防控要求,暂定每天面向社会公众预约参观人数为3000

人,馆方将根据情况适时增加参观人数。党史展览馆开馆时间为9:00-17:00,停止入馆时间为16:00,观众退场时间为16:30。每周一例行闭馆。公众可凭本人二代身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照等有效证件,采取线上实名制免费预约方式进行预约参观。全天分9:00-12:00、13:00-16:00两个时段预约参观,额满为止,不

接待现场预约。观众须按预约成功的时段持本人身份证等有效证件入馆参观。

根据疫情防控要求,参观时请服从现场工作人员引导,自觉接受安检,出示本人健康码,接受健康监测,全程正确佩戴口罩。

具体情况可通过手机、电脑登录中国共产党历史展览馆参观预约系统(<http://ticket.cpcmuseum.cn>)查询相关公告,预约参观。

“永远跟党走 奋进新征程”陕西省职工书法美术摄影作品展开幕

本报讯(记者 阎瑞光)7月12日,为庆祝中国共产党成立100周年,由省总工会主办,省交通运输工会、省机械冶金建材工会承办的“永远跟党走 奋进新征程”陕西省职工书法美术摄影作品展在西安亮宝楼开幕。

省总工会党组成员、副主席张剑宣布开幕。省总工会二级巡视员贺英俊致辞,省总工会二级巡视员、省交通运输工会主席陈波波,省机械冶金建材工会主席谭小荣和中国职工书法家协会副主席、陕西省职工文化艺术联合会主席卫高潮,省职工书法家协会、美术家协会的领导、专家等出席。

本次书画展是我省职工文化生活中的一件大事,也是深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,展示全省职工爱国爱党之情,推进党史学习教育走深走实的有力举措。自4月初开始征集作品以来,书画展得到了全省各市、县、各行业广大职工的热情响应,在45天内征集书法作品3500余幅,摄影作品2300余幅,其覆盖范围和参赛人数等均超往届。

本次书画展为期5天,展出的书法美术作品275幅、摄影作品88幅,是经过评委会初评、复评产生的,代表了当前全省职工书法美术创作的整体水平,无论书法美术还是摄影作品,作者都能以认真的态度对待艺术创作,在继承和发扬传统创作手法的同时,为作品注入了时代精神和职工元素,具有浓厚的职工文化和时代气息。



本报记者 刘瑞光 摄

人社部印发《电子劳动合同订立指引》

依法订立的电子劳动合同具有法律效力

据人社部网站 为指导用人单位和劳动者依法规范订立电子劳动合同,人力资源和社会保障部根据《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国电子签名法》等法律法规,组织编写了《电子劳动合同订立指引》,并于近日印发。

《指引》明确了电子劳动合同的订立、调

取、储存和应用规范,确保电子劳动合同的真实、完整、准确、不被篡改。订立电子劳动合同的用人单位和劳动者,可参照《指引》协商一致订立电子劳动合同。

《指引》明确:依法订立的电子劳动合同具有法律效力,用人单位与劳动者应当按照电子劳动合同的约定,全面履行各自的义务。

《指引》要求,电子劳动合同订立平台要建立健全电子劳动合同信息保护制度。未经信息主体同意或者法律法规授权,电子劳动合同订立平台不得向他人非法提供电子劳动合同查阅、调取等服务。鼓励用人单位和劳动者优先选用人力资源和社会保障部门等政府部门建设的电子劳动合同订立平台。用人单位

和劳动者未通过政府平台订立电子劳动合同的,要按照当地人社部门公布的数据格式和标准,提交满足电子政务要求的电子劳动合同数据,便捷办理就业创业、劳动用工备案、社会保险、人事人才、职业培训等业务。非政府平台的电子劳动合同订立平台要支持用人单位和劳动者及时提交相关数据。

不忘育人初心 坚守三尺讲台

孩童时候,看到父母面朝黄土背朝天的劳作,心里很难受。为了改变命运,我努力学习,考上了心仪的师范学校,2000年8月被分配到商洛市商南县白浪镇任教。

当我走进校园,看到学生们脸上满是对知识的渴求。那一刻,我下定决心,一定要用我所学知识,热情与良知帮助孩子们开启属于他们的人生道路。

白浪镇是商南县边远贫困山区,离县城150多里山路,每天只有一趟班车。有很多分配到这里的年轻教师待不久就调走了,也许我从小受苦惯了,并没有觉得有多苦。工作第一年,我所教的学科在全县排名第六,是全镇多年来最好的成绩。工作第三年,参加县教学能手大赛荣获二等奖。2007年,荣获“陕西省高校毕业生基层工作先进个人”,全县仅我一人获此殊荣。

在白浪镇从教15年,我是一名新教师,成长为县级教学能手,从一名新教师成长为优秀班主任、教导主任、副校长,又从一名普通教师成长为一名共产党员。至今我依然记得,在我递交的入党申请书里有这

样一句话:“山里的孩子渴望看到整个天,山里的孩子渴望看到地平线,而我就是那个开启他们心智,带领他们走出大山的那个人。”为此,我信守承诺,一直守候。

2014年,商南县义务教育均衡发展基本均衡县创建成功,我所在的白浪镇校办、办公、生活条件都发生了划时代的巨变,乡村教师待遇也发生翻天覆地的变化,过去连摩托车也买不起的乡村教师,如今也开上了小汽车,让白浪距离县城不再那么遥远!同年,我以商南县进城考试小学数学第一名的成绩考进了县城,开启了我的教育新征程。

时光飞逝,回县城从教已经7个年头了,我没有忘记育人初心,依然坚守在三尺

讲台,潜心研究教案,认真教书育人。2018年被评为商南县“优秀教育工作者”,2019年被评为“商洛市师德先进个人”,2021年被县教育局评为“优秀科技辅导员”。

在党的培养下,我取得了一次又一次的进步,始终不忘育人初心,把党对我的恩泽回馈给孩子们,用爱与责任,培养着祖国的花朵,在平凡的岗位上,分享着学生成长的快乐,收获着平凡教师的小幸福,也实现着自己的人生价值。我想对党说:“感谢您,伟大的中国共产党!在您温暖的怀抱里,我将不负韶华,潜心教书育人,唱响我生命里的最美乐章!”

(商南县城关第三小学 吴海潮)



标题新闻

- 中国是向发展中国家提供疫苗数量最多的国家
- 中国首条时速350公里跨海高铁正线隧道贯通
- 中国第12次北极科考队搭乘“雪龙2”出征
- 工信部下架第5批侵害用户权益APP共计48款

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345275

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com